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Prot.XI/2022/448 lg 

Genova, 2 Febbraio 2022 

 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERPELLANZA 

 

OGGETTO: sull’iter di realizzazione dell’impianto di depurazione di Chiavari. 

 

 

I sottoscritti consiglieri regionali, 

 

Premesso che in data 25 maggio 2019 con IRI n. 1120 ad oggetto “Sull'iter di realizzazione 
dell'impianto di depurazione di Chiavari.” si chiedeva di conoscere quali fossero i tempi previsti per 
concludere l’iter di realizzazione dell’impianto di depurazione sulla Colmata Mare di Chiavari; 

  

Considerato che l’Assessore competente spiegava che “l’articolo 6, comma 9, legge regionale n. 
1/2014, stabilisce che tutte le funzioni in materia di servizio idrico integrato stabilite dalle vigenti 
disposizioni, siano esse statali o regionali, sono attribuite alle Province con Organi nominati e 
composti dai Sindaci, membri degli Organi comunali, nonché, per quanto riguarda l’ATO Centro-
Est, alla Città metropolitana.”; 

  

Dato che nella risposta alla suddetta Interrogazione l’Assessore rispondeva anche “come già 
precedentemente comunicato, sarà mia cura, nei confronti del Consigliere e nei confronti del 
Consiglio e della Commissione in materia, chiedere a Città metropolitana informazioni e, in 
particolare, in vista dei prossimi aggiornamenti periodici da fornire alla Commissione europea 
tramite il Ministero dell’Ambiente, avere un aggiornamento compiuto in merito al superamento 
delle criticità depurative oggetto della citata procedura di infrazione 2014/2059; 

  



Considerato che le tempistiche non permettono ulteriori ritardi per l’importanza che quell’opera 
ricopre per Chiavari, Lavagna e la Val Fontanabuona e per non incorrere nelle sanzioni derivanti 
dall’infrazione comunitaria; 

  

Visto che in data 24/01/2022 il TAR Liguria, con Sentenza n. 60 del 24/1/2022 ha accolto il 
ricorso proposto dalla scrivente associazione per l’annullamento del PUC di Chiavari nella parte 
relativa alla disciplina dell’ARI-PR Ambito di Riqualificazione di Preli mediante recepimento dello 
Strumento urbanistico attuativo (SUA) denominato “C.4.1.2.a – PRELI E”, con motivazioni collegate 
alle tempistiche di realizzazione del depuratore di Chiavari; 

 

Considerato infine che la chiusura della Conferenza dei Servizi regionale sul Depuratore era 
prevista alla fine dello scorso anno, e che rimanevano ancora aperte alcune questioni, tra cui 
l’altezza dell’impianto e gli interventi possibili nell’area oggetto dell’intervento. 

 

INTERPELLANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA 

E L’ASSESSORE COMPETENTE 

 

Per sapere: 

i motivi per cui l’iter di approvazione del nuovo impianto di depurazione non sia ancora completato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


